U19 国足连续第七次无缘世青赛,中国足球再次下探谷底

这次惨败的"锅",教练队员不背

一周观察

■本报记者 陈海翔

似乎在情理之中,又多少有些出 人意料。上周结束的亚青赛小组赛让 中国足球又一次被推上了风口浪 尖——连续第二次无缘小组晋级,连 续第七次无缘世青赛, 让人又爱又恨 的中国足球如今依然在下探谷底,没 有丝毫抬头复苏的趋势。

在前往印尼参赛之前, U19 国青 队员刘若钒告诉记者, 自己非常希望 去世青赛这座大舞台看一看。但结果 依然残酷。所有球员的梦想都在瞬间 灰飞烟灭。出局之后,队员们一次又 一次表达着歉意, 主帅成耀东也一肩 扛下了所有责任,但又一次无缘世界 大赛的"锅"恰恰不应由他们来背。 虽然有些话是老生常谈,但这次失败 的确是中国足球又一次在为过往忽视 青训的错误而还的债。

对于大部分人来说,接受糟糕的 结果并不难,难的是不知这债还要还 多久。

从 U14 输到 U19, 三年 换了九位教练

今年"熊猫杯"意外夺冠, 让国 内球迷们对这支男足 U19 国青队的未 来产生了期待,甚至令大部分人忘记 了不堪的过往。只要稍稍梳理一下, 这个悲伤的结局看起来是如此合情

2013年4月,第一届U14亚少赛 预选赛举行,中国 U14 队以 0 比 3 不 敌韩国队,在预选赛中就惨遭淘汰。 两年后的 2015 年 9 月, U16 亚少赛预 选赛打响,在小组赛最后一轮中,中 国 U16 队以 0 比 4 不敌韩国队, 三战 2 胜 1 负排名小组第二,以净胜球劣 势无缘晋级,同样在预选赛中即告出 局,这也是中国球队自1998年以来第 一次无缘 U16 亚少赛决赛阶段。五年 前的那支 U14 和三年前的那支 U16 正 是今天这支 U19 的前身。从 2013 年 一直输到 2015年, 凭什么认为这批孩 子就能在 2018 年赢?

《北京晚报》在报道中回顾了这 一系列往事后直言: "U19 国青队的 惨败再度将一个残酷的现实摆到了大 家面前,那就是我们自以为的进步和 成长, 在亚洲足坛都不算有分量。用 金钱堆砌起的繁荣和强硬政策推动下 的改革,效果远不如期待中的显著。"

同样在回顾过去的报道中,《新 京报》详细列举了这支球队在2015年 之后有多么的"动荡"。从2015年3 月开始,1999/2000年龄段国字号队伍 在两年内先后经历了张宁、王政、杨 戟、李辉、温志军、翟伟忠等六任本 土主帅。2017年2月, "技术型"主 帅伊塞克拿起了球队教鞭,但由于在 "熊猫杯"上三战全败,紧接着又在 上战绩糟糕, 伊塞克连试用 期都没满便匆匆下课。紧接着上任的 是贾秀全,但后者在带队通过亚青赛 预选赛晋级决赛圈之后,因为个人原 因选择离开。成耀东上任之后,和记 者说得最多的隐忧就是"感觉自己带 队时间太短了"

京青年报》便在报道中毫不客气地表 次发生在国青队身上,将责任归于教 练和球员能力上显然不客观。中国足 协近年来对于国青队的窘境, 作为行 业管理者始终没有找到很好的解决办 法,因此有着不可推卸的责任。



武磊打入中超联赛个人第100球,在过于依赖外援的联赛里,他这样的本土球员凤毛麟角

4比2击败山东鲁能,上港继续向着冠军冲击

武磊梅开二度收获中超第100球

■本报记者 陈海翔

能球员王彤在上海体育场适应场地时 开玩笑般地冲着巴西外援吉尔说出了 这样一番话, "明天你必须要防死胡 尔克和埃尔克森,在比赛开始后,你 态。只要球队进攻打开了,每个人都 和他们就不是朋友了!"

作为鲁能防线中坚, 吉尔昨天果 然没有忘记队友的嘱托,拼尽全力防 的发挥,打入了第100个球。"从小 住了两位巴西同胞, 但他似乎忘了关 和武磊一起长大的颜骏凌说, "我相 注上港阵中的另一个"杀手"武磊。 第 16 分钟和第 87 分钟, 武磊打入的 全场第一个和最后一个进球均含金量 十足,尤其是后一个,在佩莱连扳两 球助鲁能将比分改写为2比3时,武 磊的破门摧垮了对手刚刚燃起的斗 志。"连入两球让我们一度看到扳平 比分的希望。"赛后,王彤无奈表示, "但武磊又进一球,当时就觉得没什 么希望了。"武磊的这个进球,也是 他在中超联赛的第100个进球。

赛后更衣室里,上港队上下向武 降级边缘。

在意数字本身。"看到球迷打出的百 上港与山东鲁能比赛前一天,鲁 球海报才想起来这事。"武磊赛后坦 言,相比领跑射手榜,自己一直将球 队成绩放在更重要的位置, "我不会 在赛前去想射手王的事,这会影响心 有进球机会。"

> "很高兴武磊今天能有这么出色 信他还能进更多的球,200个!也希 望他将来能为国家队多进球。"

这场胜利的意义不言而喻, 这让 上港在前往恒大主场之前,继续在积 分榜上拥有两分的领先优势。

此外,在昨天下午进行的另一场 比赛中,绿地申花在一度落后的情况 下客场 4 比 2 逆转天津泰达, 比赛中 朱建荣梅开二度,莫雷诺和瓜林各人 一球。申花队在继续保持着积分榜第 六位置的同时, 也将天津泰达推到了

中超积分榜

(截至第27轮)

队名	胜	+	贝	进球	大邓	积分
上港	19	5	3	68	25	62
恒大	19	3	5	73	28	60
山东	15	6	6	50	35	51
国安	14	7	6	60	42	49
江苏	11	9	7	39	29	42
申花	10	7	10	41	46	37
河北	9	9	9	42	44	36
人和	8	9	10	30	43	33
大连	9	5	13	33	52	32
长春	8	7	12	43	50	31
权健	8	7	12	36	44	31
富力	8	5	14	45	60	29
重庆	7	7	13	37	44	28
泰达	7	7	13	36	47	28
河南	8	4	15	24	41	28
贵州	6	3	18	33	60	21

尝试太多,坚持太少

而知,但足球青训在近几年的红火却的未来。" 是一个不争的事实。

这"锅"到底该由谁来背? 《北 U17到 U13各个级别球队,学校里面 更小的孩子我也观察过,现在大年龄段 《广州日报》在报道中写道, "我们的 少。" 达了这样一个观点: "国青队折戟印 球员水平的确和欧美、日韩比起来有很 尼亚青赛赛场, 自身技不如人是最主 大的差距。但在 2005 年左右出生的孩 变并不会短时间就累积到质变的阶段。 如今的中国足坛却有着太多急功近利, 要的原因。但相同的失败经历连续七 子们水平已经不错,假以时日应该会有 唯有耐下心来,让每个参与足球启蒙 U19 国青的又一次出局绝对不应成为 机会成长成大家希望看到的模样。"

> 环境比'90后'要好得多,不仅有更近。 优越的教育环境, 更有一个得到净化

的足球环境。现在已经有不少专家开 始看好 2004/2005 年龄段的球员,耐报》在报道中提出了这样的建议, 中国足球的债要还到多久尚不得 心一点,或许他们能够扛起中国足球 "中国足球还是在为过去十几年的青训

有了更普及的足球青训固然是好 "澎湃新闻"在报道中援引恒大 事,如何让其中拔尖的苗子获得更好 任球队主帅、不断改变风格的各级国 足校西班牙教练的话表示,"我带过 的锻炼,如何用更符合足球规律的方 字号球队战术打法……中国足球在这 式去培养他们,这一过程却不简单。 些年尝试的东西太多,坚持的东西太 '足球人口'已有了明显的增量,但量 的孩子充满笑容,每个家长对孩子参 "腾讯体育"也在报道中表达了 与足球是享受共同成长的过程,我们 的理由。唯有让更多专业人士进行专 同样的观点, "'00 后'球员的成长 距离真正的'中国足球梦'才会更

如何实现这一点,作为行业主管

部门,中国足协责无旁贷。 不力埋单。但答案又绝不会这么简单。 不断变换的足协政策、不断更迭的历

耐心是足球青训的关键要素,但 出台更多不符合足球发展规律的政策 业管理,如同徐根宝"十年磨一剑" 那般耐得住寂寞,中国足球才有真正 崛起的可能。

新人闪耀高尔夫汇丰冠军赛

■本报见习记者 **占悦**

直至第18洞,并驾齐驱的赞德·谢 开差距。进入第四比赛日的汇丰冠军 赛,将悬念留到了最后,谢奥菲勒在延 长赛中抓到"小鸟"惊险获胜,这也是 他的第三座美巡赛冠军奖杯。

积极进取。佘山的大风是比赛最大的影 暖也无济于事。 响因素,但我通过观察球的去向,来猜 测风向变化,我对这一结果非常满意。" 就在本届赛事首日,谢奥菲勒才刚满25 素质。"我没有太多的想法,只想着保 岁,他也成为除2016年夺冠的松山英 持自己的打法。"无论是进入延长赛, 树外赛会最年轻的冠军。在历时四天的 还是赛后的采访,谢奥菲勒都表现得非 比赛中,谢奥菲勒交出了274杆的总成 常冷静从容,就算与卫冕冠军分至同组 绩,且在决赛日打出了68杆。尽管一也难以对其情绪造成影响。同样淡定的 直保持在排行榜前列,但舆论的关注焦 弗诺在前一日就表示,自己在犯错后便 点并未完全集中于这位"黑马",甚至 及时"调整心态,一洞一洞来打"。于 夺冠当日他才首度踏入新闻发布厅。

以"五位世界排名前六的选手参 赛"作为宣传的汇丰冠军赛,结局稍显 佳,新人们反而成为比赛的亮点。与谢 冠军赛第二、第三轮排名第一,足以证 的成绩排名并列第11位。

员中, 只有两位 30 岁以上的球手。从 个人职业生涯成绩来看,卫冕冠军罗斯 奥菲勒、托尼·弗诺与贾斯汀·罗斯才拉 遥遥领先。可惜的是,排名始终保持在 上位圈的罗斯与冠军仅有一步之遥,决 赛日最后一洞他将球打入水中, 彻底无 缘卫冕。曾在上海捧杯的达斯汀·约翰 逊与弗兰西斯科·莫里纳利, 从首日起 "我采用了全攻型模式,打得非常 便打得有些波折,就算最后一日状态回

在经验丰富的好手面前,包括谢奥 菲勒在内的新人们展现出了不俗的心理 是,两人联手奉献了一场势均力敌的比 赛,也吊足了观众胃口。

如泰格·伍兹等老将依旧是高尔夫 意外,经验丰富的夺冠热门大多表现不 赛场的明星,而年轻选手的涌现也为这 项运动带来更多的变数和卖点。同样惊 奥菲勒争冠的弗诺也是一名新人,此前 喜的是,中国小将李昊桐在本届赛事中 仅拿过一座美巡赛冠军, 而连续在汇丰 有出色的发挥, 最终以低于标准杆 4 杆



谢奥菲勒以"黑马"身份夺冠。

视觉中国

亚洲象棋锦标赛申城开赛

幕,来自14个国家和地区的16支代表 行,有着独特的意义。" 队、78 名棋手通过参加男子团体、女

的杰出棋手为全世界象棋爱好者奉献了 加亚运会。"

本报讯 (记者陈海翔) "花木杯" 诸多精彩的棋局,为象棋走向世界作出 第20届亚洲象棋锦标赛近日在上海开 了重要贡献。这是大赛第一次在上海举

比赛期间,亚洲象棋联合会召开了 子个人和少年个人三个比赛项目,交流 常务会议和会员大会,选举出新一届理 事,中国国家体育总局棋牌运动管理中 今年恰逢亚洲象棋联合会成立 40 心主任、中国棋院院长朱国平当选亚 周年,世界象棋联合会主席、亚洲象棋 洲象棋联合会第一副会长。"2022年 联合会会长霍震霆表示,象棋不仅是一 杭州亚运会把象棋列入正式项目,这 项智力运动,更有着悠久的历史和文化 是象棋发展的重大机遇。"朱国平表 积淀,蕴含着丰富的知识与智慧,是全 示,"我们首先要确保亚象联会员单 世界的文化瑰宝, "40年的时光弹指 位组队参加亚运会,对还不是会员但有 一挥间,亚洲象棋如今代表了世界象棋 着象棋基础的国家和地区,亚象联也要 竞技的最高水准,以胡荣华大师为代表 动员资源,帮助他们成立象棋协会并参

跆拳道大满贯海选赛第二站落幕

中国选手赢下两场"中韩对决"

拳道大满贯冠军系列赛海选赛第二站昨 一分,在决定冠军归属的第三局,韩国 天落幕,在这场旨在为奥运排名较低选 名将连续失误,将冠军拱手相让。这是 手提供直通奥运会名额的特别赛事中, 继去年大满贯总决赛、雅加达亚运会 中韩对决成为最大看点。本站比赛,中 后,骆宗诗在面对李雅琳时取得的第三 国队夺得四个项目的冠军,成为最大赢 场胜利,这位一年前还名不见经传的年 家,韩国队则收获了三枚金牌。

男子58公斤以下级决赛中,两位 行列。 尚未在世界跆拳道联盟获得积分的年轻 选手展开激烈角逐。面对韩国选手龙叶 俊的凶猛攻势,首度参加国际赛事的中 国选手梁育帅在首局最后时刻踢中对方 头部惊险逆转。尽管龙叶俊此后连胜两 局,但在关键的第四、第五局,梁育帅 均有精彩表现,最终以3比2险胜。女 子 57 公斤以下级决赛同样上演中韩对 决,年仅20岁的中国小将骆宗诗挑战 开打的总决赛中拥有"集团优势"。

本报讯 (记者谢笑添) 2018 年跆 前世锦赛冠军李雅琳。前两局双方各取 轻选手,如今已跻身该级别顶尖选手的

中国队另两枚金牌均源自"内战": 张梦宇击败董慧萌站上女子 67 公斤以 下级最高领奖台;高盼则在女子67公斤 以上级决赛中战胜郑姝音折桂。本站海 选赛前,中国队已通过首届跆拳道大满 贯总决赛、上一站海选赛和世界跆拳道 大奖赛获得14个总决赛资格。本站过 后,中国队再获六张入场券,将在12月

上海市运会排球赛高校组落幕

本报讯 (记者谷苗) 上海市第十六 旨在营造积极活跃的校园排球氛围,以 盟联赛 (高校组) 昨天落幕,来自上海 市 23 所高校的 50 支球队、625 名运动 员参与了赛事角逐,参赛队伍和人数均 创新高。经过135场比赛的较量,上海 大学和复旦大学分获男、女乙组冠军,

会、上海市校园排球联盟承办,复旦大 学和东方体育日报社协办。乙组赛事为 优秀运动员展现运动技能、实现自我价 值搭建良好平台,同时也为上海排球发 现优秀后备人才添砖加瓦。甲组赛事则

届运动会暨 2018 年上海市校园排球联 竞赛带动大学生体育运动,为大学校园 排球的长远发展夯实基础。

此次共有 42 支球队报名参加甲组 赛事, 充分体现了排球在上海高校内的 普及和受欢迎程度。"这次联赛和以往感 觉完全不同,因为纳入了市运会比赛项 同济大学与上海交通大学分获男、女甲 目,对于我们普通大学生来说,可能一辈 子就这么一次机会, 所以大家都非常珍 本次比赛由上海市体育局、上海市 惜。最终能够捧杯,我们觉得特别幸运, 教育委员会主办,上海市大学生体育协 在大学生涯没有留下遗憾。"男子甲组冠 军同济大学队队长顾其伟表示。

> 随着赛事不断丰富,近年来申城高 校排球氛围渐浓,上海市校园排球联盟 联赛(高校组)也成为了加快校园排球普

全民健身主题票启动赠奖活动

参与健身运动,传递体彩公益正能量, 洲五大联赛信息及竞彩玩法小知识。 上海市体育彩票管理中心于 2018 年 10 身主题票,享多重奖上奖"活动。

活动期间,购彩者购买面值 10 元 的"全民健身日"或"爱跑"即开型体 刮中 160 元可额外获得 160 元即开票代 育彩票, 单张彩票刮中 1000 元可额外 金券一张, 代金券使用有效期以票面提 获得1000元即开票(票种、票面金额 示为准,代金券仅限手机自助兑奖获 不限, 总额 1000 元), 网点当场兑付。

值 50 元的"巅峰对决"即开票也携超 机、智能手表等奖品。 值奖品登场。此款即开票头奖高达 100 万元, 共有 40 次中奖机会, 带给购彩 活动仅在上海所属行政区域内进行, 领 者丰富的游戏体验。其票面色彩清新靓 奖截止时间为 2018 年 12 月 7 日 16 时, 丽,扫描票面上的二维码,即可观看 逾期未领视为弃奖。

本报讯 (记者谷苗) 为吸引更多人 "足球运动"视频,彩票背面还附有欧

作为"巅峰对决"的最大亮点,中 月24日至11月20日开展"刮全民健 奖者还可收获多项奖品:通过手机自助 兑奖后,单张彩票刮中600元可额外获 得600元即开票代金券一张;单张彩票 得,网点兑奖无法获取。单张彩票刮中 体彩"顶呱刮"家族新成员——面 特殊符号的购彩者,还可额外获得手

上海市体彩中心提醒购彩者,本次

动 态

延锋杯职工足球赛开幕

本报讯 2018年"我爱足球"中国 足球民间争霸赛海选赛暨第23届"延 锋杯"上海职工五人制足球锦标赛近日 选手的家属共同参与亲子足球嘉年华, 开幕。

经过多年耕耘,该赛事已成为上海 魅力,提升赛事关注度。 (陈海翔)

业余骑行挑战赛举行

本报讯 2018 年上海城市业余联赛 "前卫实业"杯 500 企业白领骑行挑战 赛上周在长兴岛郊野公园举行,来自近 50 家企业的 300 名选手参与角逐。

总裁马拉松团体赛鸣枪

本报讯 2018 年上海城市业余联赛 总裁马拉松十公里团体精英赛日前在顾 村公园鸣枪开跑。

主要参赛群体的跑步赛事,总裁马拉松 及智能人脸识别直拍服务,全方位记录 提倡企业高管率领员工在工作之余参与 选手参赛的精彩瞬间。

田园亲子跑小昆山上演

本报讯 田园亲子 8 公里路跑活动 身,塑造健康体魄。 近日在松江小昆山开跑。今年共有570 余组家庭参赛, 较去年首届赛事有较大 提升

日趋激烈的大环境下,全家一起奔跑于 动体验游戏。

业余足球的一大品牌赛事。与往年相 比, 今年赛事首次设立北部、西部、中 部、南部及上汽等覆盖全市的五大赛 区, 共吸引 129 支队伍、1306 名队员 参赛。此外,赛事组委会再次邀请参赛 让更多职工球员享受足球运动的激情与

育总会指导,上海市社会体育中心主 办,是上海全民健身运动与郊野公园品 牌文化活动全面深度合作的良好开始。 比赛设30公里精英组和18公里大众组 两个组别,以企业为单位组队参赛。著 名自行车选手、四届亚锦赛冠军黄冬燕 也来到现场助阵。据悉,赛事将连续五 本次比赛由上海市体育局、上海体 年在长兴岛郊野公园举行。 (俞泰)

> 体育健身活动,同时为各行业群体提供 一个健康运动、交流沟通的平台。

本次赛事共吸引来自上海及周边城 市的 300 余位企业家和跑步爱好者参 与,互相协作共同完成10公里团体精 英赛。除专业的竞赛、安保、医疗和补 作为一项以企业高管和精英团队为 给外,组委会还为选手提供了个人计时

> 田园间、与大自然亲密接触的赛事却并 不多。比赛鼓励参赛者走到户外,以全 家齐上阵共同运动的方式,参与全民健

为丰富参赛体验,赛事承办方上海 着意体育还特别在路跑活动现场开辟出 一块嘉年华区域,设置了弓箭挑战、椅 在路跑赛事越来越多、同质化竞争 子大作战、乒乓球大冲关等多个亲子互 (陈海翔)